新氏晚期

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 阴到多云有时有小雨, 午后多云到阴 最高20℃.最低12℃



明天:多云到阴,东部地区有短时小雨,多云 最高22℃,最低14℃

2024年5月

日 星期三 农历甲辰年三月廿三 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 22718 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平向全国广大劳动群众 致以节日祝贺和诚挚慰问

劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平代表党中央,向全 国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出,今年是新中国成立75周 年. 是实现"十四五"规划目标任务的关键一 年。广大劳动群众与党同心、跟党奋斗,辛勤 劳动、无私奉献,用智慧和汗水为党和国家事 业发展作出了重要贡献。

造美好未来。希望广大劳动群众大力弘扬劳 模精神、劳动精神、工匠精神,爱岗敬业、创新 创造,踊跃投身以高质量发展推进中国式现 代化的火热实践,为全面推进强国建设、民族 复兴伟业而不懈奋斗。各级党委和政府要关心 爱护广大劳动群众,切实实现好、维护好、发展 好劳动者合法权益,激励广大劳动群众在辛 勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

习近平主持中共中央政治局会议,会议决定-

党的二十届三中全会7月在京召开

还分析研究当前经济形势和经济工作,审议《关于持续深入推进长三角一体化 高质量发展若干政策措施的意见》

全党必须自觉把改革摆在更突出位置

■ 改革开放是党和人民事业大踏步赶 上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是 以中国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国 内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面 对人民群众新期待,必须继续把改革推向前 讲。全党必须自觉把改革摆在更加突出位 置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面 深化改革

切实巩固和增强经济回升向好态势

■ 要靠前发力有效落实已经确定的宏观

政策,实施好积极的财政政策和稳健的货币政 策。要因地制宜发展新质生产力。要坚定不 移深化改革扩大开放,建设全国统一大市场,完 善市场经济基础制度。要持续防范化解重点 领域风险。要扎实推进绿色低碳发展。要切 实保障和改善民生,突出就业优先导向,促进中 低收入群体增收,织密扎牢社会保障网

推动长三角一体化取得更大突破

■ 要深刻领会党中央战略意图,推动长 三角一体化发展取得更大突破,更好发挥先 行探路、引领示范、辐射带动作用。要始终紧 扣一体化和高质量两个关键,着力推进长三 角一体化发展重点任务

新华社北京4月30日电 中共中央政治局 4月30日召开会议,决定今年7月在北京召开 中国共产党第二十届中央委员会第三次全体 会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委 员会报告工作,重点研究讲一步全面深化改 革、推进中国式现代化问题。会议分析研究当 前经济形势和经济工作,审议《关于持续深入 推进长三角一体化高质量发展若干政策措施 的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,改革开放是党和人民事业大踏 步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时 期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际 国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,

面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前 进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、 推进国家治理体系和治理能力现代化的必然 要求,是贯彻新发展理念、更好适应我国社会 主要矛盾变化的必然要求,是坚持以人民为中 心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人 民的必然要求,是应对重大风险挑战,推动党 和国家事业行稳致远的必然要求,是推动构建 人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢 得战略主动的必然要求,是解决大党独有难 题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必 然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出 位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面 深化改革。 (下转第3版)

9500多家门店,咖啡香满城

上海国际咖啡文化节上午开幕

市民边喝咖啡边观赏美景

杨建正 摄



午,作为"五五购物节"15大标杆活动 之一,上海国际咖啡文化节以"在上 海,品世界"为主题,在徐汇滨江拉开 帷幕。一系列精彩纷呈的咖啡主题创 意文化活动陆续上演,持续擦亮"上海 咖啡文化"这一城市新名片。 开幕式现场,虹桥国际咖啡港、上

本报讯 (记者 张钰芸)今天上

海交通大学文化创新与青年发展研究 院、饿了么、美团联合发布的《2024中 国城市咖啡发展报告》显示,去年中国 咖啡产业规模达到2654亿元,近三年 年均复合增长率达17.14%。人均年 饮用数 16.74 杯, 较 2016 年人均年饮 用数9杯的数据近平翻倍。2023年上 海咖啡门店数总计9553家,门店总数 继续领跑全国。上游产业中,去年上 海企业咖啡生豆出口总额占全国比重 超四成;咖啡制品中,上海市2023年 出口浓缩精汁或以咖啡为基本成分产 品总额超2145万元,相比于2019年增 长幅度超70%。上海实至名归成为我 国在世界咖啡版图中的重要一环。

"走出去"的除了有中国咖啡产 品,还有海派咖啡文化。开幕式现场 播放国际"啡行"咖啡快闪店盲传视 频。该活动与法国、奥地利、意大利、 沙特阿拉伯、日本等5国咖啡品牌联 动,向国际友人送上"上海特调咖啡" 及"来自中国的礼物"。2024上海国 际咖啡文化节形象大使唐嫣和演员胡 歌也送来祝福视频。

4月30日至5月4日,作为本次咖 啡文化节的主市集,全市最大规模和 最具特色的"咖啡+文体旅商展"嘉年 华在徐汇滨江西岸举行。

以奉献与拼搏诠释劳 动之美。在"五一"国 际劳动节来临之际, 本报开设"闪光新时 -上海全国劳 模风采录"栏目,报 道各行各业劳动者 典型和奋斗事迹,展 示他们坚守岗位的 品格担当和艰苦奋斗 的精神风貌。讴歌劳 动、礼赞劳模,弘扬工 匠精神,激发劳动者 的潜能,在新时代新 征程上凝聚起砥砺前

福建舰出海开展 首次航行试验

主要检测验证动力、 电力等系统的可靠性和稳 定性

>>>详见第3版

铁路今迎来 "五一"客流最高峰

上海地区三大火车站 候车室24小时开放

>>>详见第4版

闪光新时代 上海全国劳模风采录

上的不平凡者,用智

慧与汗水铸就辉煌,

女不 船服 长输 逐的

>>>详见第2版

行的磅礴力量。